

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador,
— CORPUS, 11 :—
Teléfono número 141

Correspondencia:
Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.
FUERA, trimestre..... 3 Ptas.
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y toda los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta,
— SAN AGUSTIN, 7 :—
Teléfono número 25.



SEGUNDO ANIVERSARIO
DE
D. Pedro Ochoa y González
R. M. P.

Se aplicarán por el eterno descanso de su alma, las misas, ya encargadas, que se celebrarán en la Santa Iglesia Catedral, altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, los días y horas siguientes:
El día 29, cada media hora, desde las seis a las siete y media, mas la de nueve.
El día 30, de seis y media a ocho, también de media en media hora.
El día 31, en la parroquia de San Martín, de siete a once, igualmente cada media hora.
El mismo día 31, por la tarde, el culto diario al Santísimo Sacramento en la iglesia de Corpus Christi.

Su viuda, doña Margarita Miguel,
Agradecerá a sus amigos asistan a a alguno de estos cultos y eleven una oración al Señor por el alma del finado.

camina, una vez más, a la democracia española y vuelta de espaldas a la luz del porvenir. (Muy bien).

Por eso habéis visto ciudadanos, que, según Maura, teníamos derecho para que conservara el respeto que a las altas cumbres enemigas deben rendir todos los hombres justos, que un hombre como Maura, que en 1904, al estallar la guerra ruso-japonesa, hablara de las salpicaduras de que podíamos ser víctimas y reforzaba la guarnición de Canarias y Baleares; que cuando iba a Cartagena recibía a Soberanos de Inglaterra; que después en el mes de Noviembre de 1907, como respondiendo a aquellas conversaciones diplomáticas que tuvieron su sanción en documentos que fueron leídos en el Parlamento en el mismo año, en el mes de Junio, establecía verdaderos compromisos diplomáticos, a los que no puede volver la espalda sino por una interpretación solística o porque se consideren esos compromisos como el canciller de Alemania consideró hacia el otro compromiso que firmaron, que signaron las grandes potencias, garantizando la neutralidad de Bélgica en 1821 y 1822. (Aplausos).

Por eso Maura vino aquí no hace muchos días a acabar de desfigurar su alta figura política, apareciendo en definitiva cobardemente entregado para no perder la jefatura. (Aplausos).

Cobardemente, entregando toda su historia, toda su formalidad, todo su talento en manos de las derechas, pero que le impedirá en el porvenir ser útil a la patria. (Muy bien).

Cuando los pueblos dejan que sucedan acontecimientos como el del año 1898, en que para salvar una dinastía se perdió un Imperio colonial, y cuando de la propia manera, cualquiera que sea la opinión en que se divida la muchedumbre, consiente que un gobernante (Dato) en 1914, sin previa consulta a la opinión pública, ni siquiera a su representación, no legítima, pero legitimada en el Parlamento, proclama la neutralidad, tienen derecho a pensar que hoy que los gobernantes se han convertido en cortesanos; tienen detrás una responsabilidad que no existe, que no tiene una genuina encarnación; pero que detrás de esos gobernantes hay alguien que ejerce un poder por encima, por debajo o por fuera de la Constitución. (Aplausos).

El Ejército, según le dice la Constitución, según dijeron en aquellas épocas en que una parte de él quería sumarse a la opinión democrática, no tiene derecho a opinar; por consiguiente, para nosotros, la opinión del Ejército no es para tenerla en cuenta (aplausos), y como las otras instituciones que forman el Estado, descontentada está de antemano por nosotros y al lado de las derechas.

Se nos oculta constantemente la verdad, y la verdad es esta: que aun cuando en la hora presente nos echaran a pique, no los barcos mercantes en que va y viene la riqueza española por los mares libres, sino aquellos que, llevando el pabellón oficial de la patria, son prolongación del territorio nacional, nosotros no podríamos hacer otra cosa que contestar platónicamente.

Hace unos cuantos meses España contrató en los Estados Unidos, antes de que tomase parte en el conflicto internacional, la compra de material de guerra, de cobre, de maquinaria, que, embarcado en un buque, bien despachado, con la tolerancia de las autoridades alemanas, consignado al director de la fábrica militar de Sevilla, navegó por los mares y fué echado a pique por un submarino alemán; y la prueba de que es así es que el Estado ha cobrado 500.000 pesetas, quinta parte de la cantidad en que una Sociedad de Seguros navales de Nueva York aseguró aquella mercancía. ¿Y se ha dicho al público? ¿Lo conoce la opinión? ¿Lo ha sabido la Prensa? No.

Este silencio ¿qué significa? Que ya se ha renunciado hasta el derecho de defender la dignidad de la patria, vinculada en la bandera oficial, que viene amparando una mercancía adquirida, ¡vergüenza de las vergüenzas!, contando de antemano con la tolerancia, vilmente traicionada por Alemania.

Despleguemos toda nuestra actividad, que bien podía decir un Goethe que, como en la batalla de Valmy, se levantase a organizar aquel formidable movimiento de un pueblo en armas para defender la revolución; aquí, con este mitin, comienza una nueva era para la patria española.

Conclusiones del mitin

Las que han sido entregadas al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación que aguardaban en el ministerio, son las siguientes:

«Las personas congregadas en este magno comicio nacional, como síntesis de sus aspiraciones, declarar:

Primero. Que España no puede permanecer indiferente y aislada en la actual contienda de las naciones.

Segundo. Que por conveniencias de los intereses de España, ésta debe orientar su política internacional en la dirección de Francia, Inglaterra y sus aliados; y

Tercero. Que por los atropellos de Alemania a nuestra neutralidad debemos romper las relaciones diplomáticas con dicha nación, aceptando las consecuencias que se deriven de esta actitud en que España se ve obligada a colocarse para defender su decoro.»

Becerrada en proyecto

El domingo, 10 de Junio, darán una becerrada en la plaza de Segovia jóvenes aficionados, pertenecientes en su mayor parte al comercio.

La becerrada será por invitación, empezando a las cuatro y media de la tarde.

Actuará como director de lidia, el simpático novillero, Teófilo Antón (Tahonerito).

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
Ayudante de campo.—El capitán don Francisco Jaúdenes y Lozano, ha sido nombrado ayudante de campo a las órdenes del capitán general de Baleares.

Destinos.—En el personal del material de Artillería se han firmado los siguientes destinos:

El maestro de taller, don Cayetano Miralles, al Parque de Cartagena, cesando en la comisión del Parque Central de Segovia; el obrero aventajado, don Antonio López Galzarza, pasa de la Academia de Artillería al Parque regional de Zaragoza.

Vuelta al servicio.—Se concede al teniente coronel don Manuel Suárez.

La orden de San Hermenegildo.—Les es concedida la placa de dicha orden a los comandantes don Rafael Salvador, don Antonio Pastor Clemente y don Rafael Llinás; y la cruz de la misma a los capitanes don Eduardo Martín González, don Joaquín Huelva y don Federico Gil Gardyne.

OFICINAS
Retiro.—Se ha concedido el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria al oficial primero del Cuerpo de Oficinas militares don Gregorio Izquierdo Lucas.

GUARDIA CIVIL
Destinos.—Han sido destinadas a la Comandancia de Segovia, los segundos tenientes de la escala de reserva, don Agustín Conde González y don Miguel Arnaz Rivas.

Mejora necesaria

Opinión de un suscriptor

Indudablemente está así mejor, infinitamente mejor, la primera de nuestras zonas urbanas, sin obstáculos, que resten visibilidad a la sorprendente fábrica del gótico templo.

Donde se elevaba el kiosco de la música, la antiestética sombrilla tan vituperada por los amantes del arte, una especie de estadio, rodeado de esbeltas columnas de hierro que sustentarán luces eléctricas, dá proporciones más amplias a la ancha Plaza Mayor.

Pero falta algo para embellecerla. Un suscriptor, hombre sensato, de juicio sereno, nos hizo ayer comprender la conveniencia de dotarla de lo que reclama a grandes voces.

—Vean ustedes,—nos dijo—la Plaza Mayor, así, tan sin adornos, dá la sensación de un desierto que exige la grata sombra de un oasis.

Este oasis lo constituirían los jardinillos, proyectados por el Municipio, en el centro de la elipse, recientemente construido; jardinillos que deben empezarse a plantar cuanto antes, complementando los con unos bancos todo lo más artísticos posible y con una fuente, provista de un surtidor de agua, que surtiría el efecto que se desea: que es el de hermosear un sitio tan factible para ello.

Además, con nada de coste, podría rodearse a la Plaza Mayor, de una fila de acacias de bole, como las que hay en el interior de las verjas de la Catedral.

Por parecernos excelente, y muy puesta en razón esta manera de discurrir de uno de nuestros suscriptores, brindamos la idea al Ayuntamiento, para que acija como se merece lo tocante a la plantación de acacias y realice pronto la de los jardinillos con el suplemento de un adorno: el de la mencionada fuente. ¿Pero, habrá espacio para ello?

Licenciamiento de soldados

Se ha dispuesto que los individuos de los cuerpos de Infantería, presentes en filas, que hayan entrado en el tercer año de servicio, marchen con licencia limitada, pasando también a dicha situación todos los que de cualquier cuerpo o arma se encuentren disfrutando licencias temporales y lleven más de dos años de servicio.

El licenciamiento comenzará el día primero de Junio próximo.

Segovia obrero

Mitin en proyecto

La Sección Ferroviaria de Segovia, de acuerdo con el Sindicato del Norte, organiza un mitin en esta capital, para proseguir la campaña de defensa contra la Compañía, por no haber cumplido ésta, según los obreros, los ofrecimientos que hizo en la huelga del verano último.

El mitin se celebrará probablemente dentro de esta semana.

Interesante para los Ayuntamientos y otras Corporaciones civiles

UNA CIRCULAR

La Delegación de Hacienda publica en el «Boletín oficial» la siguiente circular: «En el «Boletín oficial» número 33, correspondiente al 16 de Marzo último, se publicó un anuncio por el que se invitaba a las Corporaciones municipales a que dentro del plazo de tres meses, que determina el último párrafo de la regla quinta del dictamen emitido por la Comisión respectiva del Congreso, declarado con fuerza de Ley por real decreto de 3 del citado mes, presentasen en la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas los datos y antecedentes que obrasen en su poder y que han de servir de base para la práctica de las liquidaciones a dichas entidades por los bienes de Propios vendidos.

Algunos Ayuntamientos han hecho diferentes consultas al citado Centro directivo, y a fin de complementar el anterior anuncio, se les hace saber por la presente que no debe ser motivo de preocupación para los Ayuntamientos, ni menos de alarma o desconfianza la carencia de datos o el desconocimiento de antecedentes relacionados con los derechos que pudieran tener por sus bienes enajenados por el Estado, puesto que la Dirección general de la Deuda, procediendo en justicia y con imparcialidad y buena fe absolutas, según expresa a esta Delegación de Hacienda, aun sin cooperación alguna en su caso, de parte de las Corporaciones interesadas, la liquidación de que se ha hecho mérito con presencia de todos los documentos que en ella existan y de los que se reclaman a las Intervenciones provinciales, el examen previo de los cuales, hecho con escrupulosidad y cuidado extremados, será en principio garantía bastante de la liquidación que indispensablemente se habrá de comunicar—y ello es esencial—a las Juntas municipales respectivas, para su conformidad o aprobación o para que formulen los recursos oportunos, según dispone la

El mitin intervencionista

Se celebró ayer en Madrid, con asistencia de numeroso público.

La declaración a que llegaron los oradores fué modesta, disimulada. Quieren que se rompan las relaciones diplomáticas con Alemania, pero sin llegar a la guerra, pues basta aquel acto para determinar una actitud favorable a los aliados.

Hubo algunos incidentes sin importancia.

La falta de espacio nos obliga a limitar nuestro extracto a los discursos de los señores Alvarez y Lerroux, apuntando únicamente los principales conceptos.

Don Melquiades Alvarez

Señores: La voz del deber, ennoblecida por el sentimiento de la patria, congrega aquí a todas las izquierdas españolas.

Nos uné a todos la democracia, ya que todos reconocemos que sólo en el pueblo tienen su raíz las instituciones políticas, y todos reconocemos además que sólo por la voluntad popular, convirtiéndose en esclavos de la misma, podrá justificarse la vida precaria de otros Poderes mayestáticos.

Os lo han dicho todos los oradores, os lo digo yo: este mitin es el de la dignidad nacional, porque venimos a defender el honor y el porvenir de España; pero este mitin es también para nosotros, para las izquierdas españolas, una vindicación legítima contra las maniobras injuriosas de los elementos reaccionarios.

Por ser así, por creerlo así, yo he sostenido en nombre de los reformistas españoles que no se puede conservar esa neutralidad pasiva, llamada neutralidad estricta, que sólo sirve para quedar mal con todos, por lo mismo que nos obliga a permanecer equidistantes de unos y otros contendientes. (Aplausos).

Después de la revolución rusa, después de las palabras proféticas de Wilson, nadie puede desconocer que las naciones aliadas encarnan el espíritu de la libertad y de la democracia frente al régimen militarista y autocrático que personifican los imperios centrales. (Grandes aplausos).

El régimen militarista aquí en España, sin el freno de la cultura que existe en otros países, representaría el despotismo permanente y escandaloso de la fuerza. (Prolongados aplausos.)

A mí no me extraña, no me ha extrañado nunca, que patrocinen esta causa legitimistas, carlistas y hasta mauristas; nome extraño; tienen miedo al pueblo, viven además de espaldas a la luz, y su pasión política no les permite discernir con verdadera justicia.

Lo que me extraña, descontando su insensatez, es que se coloquen de este lado los llamados católicos. ¡Qué sacrilegios demócratas y republicanos españoles! ¡Qué sacrilegio! (Aplausos.)

Católicos, justificando aquella invasión criminal de Bélgica, que sirvió para que esta nación escribiese la página más gloriosa de su historia. (Ovación estruendosa y vivas a Bélgica.) Católicos, justificando las deportaciones de Francia; católicos, justificando aquel hundimiento criminal del «Lusitania», donde pobres mujeres y niños encontraron la muerte por las asechanzas del Imperio germánico. (Nutridos aplausos.) Yo les diría: católicos insensatos, católicos fanáticos, que desgradáis la religión subordinándola al interés público, pensad en lo que hacéis. (Aplausos prolongados.)

No predicamos la guerra; pero por dignidad de España queremos, amigos míos, romper las relaciones diplomáticas con Alemania, y que sepa Francia, que sepa Inglaterra, que llenas de pasión, vibrantes de entusiasmo, están a su lado identificadas con su causa, desafiando todos los peligros, las izquierdas que forman la democracia española. (Grandes aplausos.)

Discurso de Lerroux

Ciudadanos: Permitidme antes que todo que agradezca a la Comisión organizadora de este acto el alto honor que me ha discernido por el turno que me adjudica al ocupar la tribuna.

Es para mí una de las más honrosas y de las más grandes satisfacciones que habré cosechado en la vida pública.

¿Sabéis por qué? Porque he visto que la guerra entrañaba este problema, cuya solución había de buscarse a costa de sangre y de sacrificios de todo linaje, el problema de las derechas y de las izquierdas, y si me doió que las muchedumbres no coincidieran en aquellos primeros momentos con mi opinión fué porque ví des-

regla 4.ª del artículo 1.º del Real decreto antes mencionado.

También se hace presente que pueden los Ayuntamientos, a quienes en casos determinados se ofreciera dudas, dirigir oficial u oficiosamente a dicho Centro directivo las preguntas o consultas que estimen necesarias, relacionadas con este servicio, ya que solamente a ellos han de facilitarse noticias de esa índole, que en manera alguna habrían de obtener agentes o apoderados, cuya intervención, sobre no ser útil, les está terminantemente vedado, encomendándose, tanto por la real orden del Ministerio de la Gobernación de 12 de Junio de 1902, como por el artículo 3.º del real decreto del Ministerio de Hacienda de 12 de Enero de 1915.

CORPUS Y LAS MARÍAS

Ayer, a las once, en la junta mensual de esta obra providencial de amor, se tomó, con el mayor entusiasmo, un acuerdo que pondrá en movimiento a las Marías de los Sagrarios. Se trata del Corpus, de dar gloria al Dios del amor.

Todas las Marías deben ir a su sagrario, al sagrario de sus ansias y nupcias, de sus sacrificios y amores, el día de Corpus Christi; y comulgar allí llevando otras más que comulguen y acompañen en la procesión, cerca, muy cerquita de Él, el Rey del amor, de las misericordias.

Estamos seguros que, a lo menos una María de cada pueblo, pasará ese día en su sagrario, el día de Corpus, que si es día de fiesta especial para todos los cristianos, para las Marías es la predilecta, la que les embriaga de amor y enloquece de entusiasmo y multiplica su actividad, sus iniciativas.

Esta idea que brotó en corazones magalagueños, ha sido acogida por el Centro diocesano de Segovia. El director de las Marías espera que en ese día se lanzarán a la conquista de los sagrarios todas las asociadas, todas, sin mirar dificultades, ni intereses propios, sino la gloria de Jesús sacramentado.

El ilustrísimo fundador, venerable Obispo de Olimpo, regala una flor pasionaria, de plata, al Centro diocesano que consiga ver todos sus sagrarios atendidos en ese día.

El éxito acompañará a esta idea, porque lo quiere el Señor, porque llama dulcemente a sus bondadosos. Y las Marías siempre escuchan su voz. Tratándose de Jesús sacramentado saben que no hay imposibles.

FERRARI.

UN DECRETO DE FOMENTO

LA BOLSA OFICIAL DEL TRABAJO

El Rey ha firmado un decreto, creando la Bolsa Oficial del Trabajo o Centro de Información para colocación de obreros. El preámbulo es muy interesante y a la parte dispositiva consta de ocho artículos.

He aquí un extracto del referido decreto:

Bajo la dependencia de la Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, se establecerá en el ministerio de Fomento un Centro de Informaciones para colocación de obreros, encargado de poner en relación demandas y ofertas de mano de obra nacional y emplear otros medios adecuados para combatir la falta de trabajo.

Los servicios del Centro serán gratuitos para obreros y patronos, y su actuación absolutamente neutral.

No se tramitarán ofertas o demandas de empleos en localidades donde exista reconocidamente exceso de mano de obra y especialmente se procurará no favorecer, y en lo posible contener, la afluencia innecesaria de trabajadores rurales a las ciudades.

Podrán concederse a obreros en busca de colocación auxilios en concepto de subsidios de viaje y para pago de pasajes.

Siempre que los Ayuntamientos dispongan de créditos aplicables o puedan arbitrar de otro modo fondos al efecto, podrán autorizar la concesión de subsidio de viaje a los obreros residentes en sus términos municipales.

Los gastos de pasajes, según los casos, podrán ser fraguados, en todo o en parte, por los patronos, por el Estado o por los propios obreros, mediante adelantos que aquellos proporcionen y descuento en los salarios.

Se invitará a las Compañías de transportes de viajeros a que establezcan tarifas, reducidas y combinadas para obreros que viajen en cuadrillas o con sus familias en demanda de trabajo.

Las demandas de colocación se dirigirán al Centro, únicamente por conducto

de las Alcaldías correspondientes y de Agencias de colocación regionales o locales autorizadas al efecto.

Las disposiciones de este decreto se aplicarán tan sólo a los trabajadores empleados en obras públicas, minas y agricultura. Tampoco se aplicarán cuando los puntos en que el trabajo se ofrezca estén próximos a aquellos en que se encuentren los obreros que a ellos puedan acudir.

EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Historia de España

Don Alfonso Gila, don Narciso Tejedor don Miguel Sainz y don Francisco García Bermejo, sobresalientes (matrícula de honor); don José Sastre, don Carlos Tablada, don Vicente Dolado, don Enrique Colomé; don Andrés González, don Félix Gómez y don César Serrano, sobresalientes; don Leopoldo Moreno, don José Maroto, don Zolio Fernández, don José Álvarez Tejera, don Manuel Marín, don Fructuoso Martín, don Enrique Martín, don Pedro Álvarez, don José Peñalver, don Modesto Poza y don José Yanguas, notables; don Francisco Sáez de la Peña, don Mariano de la Torre, don Jesuado González, don Santiago Herreo, don Alberto Viloslada, don Eudocio Rodríguez, don Daniel Domingo, don Jesús Gómez, don José Sacristán, don José Urialde y don Fermín Atrados, aprobados.

Francés, segundo curso

Señorita Mercedes Prendes, don Miguel Moreno y don César Serrano, sobresalientes (matrícula de honor); don Antonio B. de Quirós y don Manuel García Bermejo, sobresalientes; don Antonio Llobregat, don Alberto Viloslada, don Mariano Viloslada, don José Pérez y señorita Amalia Grande, notables; don Manuel Gómez, don José Calderón, don Andrés Durán, don Jerónimo Gallardo, don Pascual Álvarez, don Luis de León, don Felicitimo Virseda y don Carlos Fernández, aprobados.

Un suspenso.

Ética, Química e Historia Natural Don Emiliano Luengo, notable.

Caligrafía

Señorita Rudesinda Suárez, sobresaliente (matrícula de honor.)
Notiones de Aritmética y Geometría
Señorita Rudesinda Suárez, aprobada.

Información provincial y regional

Distrito de Santa María de Nieva

VISITA DE SU DIPUTADO

Dando pruebas de una acnyuad perseverante, el señor Delgado recorrió anteayer los pueblos de Tabladillo, Oligosa, Domingo García, Migueañez, Bernardos, Armaña y Miguel Ibañez. En todos ellos recibió muestras inequívocas del agrado con que los pueblos reciben la visita y de la entusiasta gratitud que despierta, patentizada en el agasajo de las personas significadas y en los incesantes vítores y aclamaciones de la muchedumbre.

Ayer domingo, visitó Fuentesmilanos, Valdeprados, Zazuela, Ituro, Villacastín y Labajos. No es posible señalar cuál de los pueblos exteriorizó sus sentimientos de afecto a su diputado con mayores muestras de regocijo, porque todos hicieron cuanto es posible en cada uno, según sus recursos y número de vecindario, resultando en verdad emocionante el espectáculo de tan fraternal acogida.

En Ituro, pueblo digno de admiración por las instituciones sociales que allí existen, de las cuales hemos de ocuparnos detenidamente, para que su conocimiento sirva de enseñanza a otros pueblos y de justa satisfacción a sus organizadores, hubo necesidad de que el diputado hablase al vecindario desde el balcón de una casa; porque era tal la concurrencia que no había local capaz a contenerla. En este pueblo se unió a la comitiva del señor Delgado el diputado provincial don Bernardo Romero, para acompañarle en la visita a Villacastín donde el recibimiento fué entusiasta, ostentando colgaduras en los balcones del Ayuntamiento y en los de muchos vecinos.

La reunión, celebrada en el salón consistorial, tuvo todos los caracteres de una expansiva manifestación de cariño.

En ella dirigió la palabra a los concurrentes el señor Romero que en un discurso elocuente y de cordial sinceridad dió la bien venida al diputado a Cortes y felicitó al pueblo por haber elegido para este cargo a un hijo ilustre del distrito; alentando a todos a perseverar en esta conducta de enaltecer a los hijos de la tierra y confiar a ellos las representaciones honoríficas y la dirección en el camino a seguir del engrandecimiento provincial, como labor indispensable para el engrandecimiento de la Patria.

El señor Delgado le contestó muy agradecido, y en párrafos o' uentisimos, de gran sencillez, hizo resaltar su profundo amor a la provincia en que ha nacido y el deseo anhelante, que le anima, de hacer-

la todo el bien que pueda y llevar la representación de su distrito por el cariño, de sus habitantes y con el firme convencimiento de que en la bandera del segovianismo está contenida la prosperidad de esta provincia.

Los aplausos tributados a los oradores fueron estrepitosos, como prueba del asentimiento que en el auditorio encontraron sus palabras.

HONTALBILLA

HURTO DE AVES

A un vecino de Hontalbilla le han sido sustraídas el día 24 del actual, tres parros que se hallaban en una laguna próxima a su domicilio.

Se practicaron activas gestiones, para averiguar el paradero del autor del hecho, recayendo sospechas sobre Bonifacio Moreno Sancho, vecino del mismo pueblo, el cual fué interrogado hábilmente, incurriendo en contradicciones, por lo que se procedió a su detención.

EL ESPINAR

Amonestación.—Hoy se ha leído, en la iglesia parroquial de esta villa, la primera amonestación de la agraciada señorita Pilar de la Fuente Trapero con el joven Claudio García de las Heras, hijos, respectivamente, de los conocidos industriales don Juan de la Fuente Acaña y don Claudio García y García.

La boda se celebrará en el mes de Junio próximo.

Nuestra enhorabuena a los padres y al futuro matrimonio.

Subastas.—El día 25 del corriente se celebraron las subastas del servicio de limpieza de las calles de esta villa y del grupo de población de San Rafael, habiendo sido adjudicadas provisionalmente a los señores don Carlos Pardo y don Eleuterio de Miguelsanz, como mejores postores, en las cantidades de 1.070 y 410 pesetas, respectivamente.

Nueva peluquería.—En la primera quincena de Junio próximo, se abrirá el público la nueva barbería y peluquería de don Andrés López Sáenz de Miera, establecida en la plaza de la Constitución, con todos los adelantos modernos de higiene y servida por dependencia madrileña.

Ejercicios de tiro.—El día 28 del corriente mes realizará, en el Cerro del Caloco, ejercicios de tiro al blanco y prácticas de instrucción, la fuerza de la Guardia civil de los puestos de esta línea, al mando del primer teniente, jefe de la misma, don Eduardo Lachica.

Teatro.—Por jóvenes aficionados de esta villa se ha dado una función de teatro, representándose el drama «La tienda del Rey don Sancho» y los juguetes cómicos «El nido roto», «Si no lo quiero saber» y el gracioso sainete «Fuera», habiéndose ganado los muchachos muchas palmas por su acertada interpretación en el desempeño de sus papeles.

Tenemos entendido que dichos jóvenes se hallan preparando otra función para el día 7 de Junio próximo y que pondrán en escena «El brazo derecho», «El Frac nuevo», «Diez reales con dos sopas» y «En visperas de exámenes».

De días.—El día 22 y 23 del corriente celebraron su fiesta onomástica, respectivamente, la señora doña Rita Gómez y el competente secretario de este Ayuntamiento, don Galo Aparicio.

También el día 30 del actual celebrará la fiesta de sus días la bella señorita Juana Maricalva Delgado.

Nuestra sincera felicitación a todos.

De viaje.—Hoy han pasado el día en esta villa las familias de don Francisco López, Butragueño, Urech y Gallinas.

Al apadero de San Rafael han llegado también gran número de madrileños, con objeto de pasar el día entre los pinos.

Veraneantes.—Se encuentran veraneando en esta villa la familia del conocido industrial de Madrid señor Benitez y la del señor Legos.

Guía de El Espinar y San Rafael.—Nuestro estimado amigo don Carlos Martín, se propone visitarnos muy en breve, con objeto de tomar los datos precisos para la confección de una «Guía veraniega de El Espinar y San Rafael», cuya publicación, servirá para divulgar las bellezas climatológicas de estos parajes, y como medio de propaganda para el comercio y la industria, y para fomentar el veraneo en ambas poblaciones.

CORRESPONSAL.

27-5-1917.

Información local

Segovia al día

Dos impresiones latentes ayer entre el vecindario: Primera: Que el concierto mu-

sical en el paso del Saón fué un detalle merecedor de op'auzo, por lo selecto, variado y melódico del programa, pero que, no obstante, volvió huraños a los devotos de la música.

No es para menos. Las inmediaciones del kiosco, donde toca la banda de la Academia de Artillería, se hacen inaguantables. Las niñas los convierten en lugar de expansión de los bebés confiados a su custodia; algunos oyentes, que no oyen la música, hablan en alta voz; los perros circulan sin bozal, lanzando aullidos; y voces y aullidos se confunden con las notas musicales, en un quiriqay nada filarmónico, y en cambio muy aborrecible.

¡Por Ofseo, que con el encanto de su lira amansaba las fieras, señores reventadores, que no se truequen esta clase de conciertos, en desordenados de molesto ruido!...

Segunda: Debutó en el teatro un tal profesor Herr. Que el profesor Herr, o señor profesor, traduciéndolo del alemán, durmió a su medium, por procedimientos hipnóticos, y medio durmió de cansancio a los espectadores, desencantados al tropezar con un mediano estudiante de las ciencias ocultas, donde hallar creyeron tozo un señor profesor...

CALENDARIO Y CULTOS

Martes, 29.—Vigésima segunda semana.

Saló el Sol, a las 4.48.

Se pone, a las 7.35.

Borasción del día, 14 horas; 47 minutos.

Luz, sale a las 12.33; pónese, a las 12.37.

Santos del día.—Santa Teodosia, San Restituto, San Alejandro y San Maximiano.

Calices.—En Corpus, de siete a ocho, el culto diario al Santísimo.

—En Santo Domingo el Real, rosario al asnocheo.

—Novena, a las cinco de la tarde, a la Santísima Trinidad en la iglesia de su nombre.

—En San Antonio el Real, ejercicio de los Trece Martes dedicados al Santo Paduano, con sermón a cargo del R. P. Fray Agustín Jiménez.

Mes de María

En San Miguel, a las seis; en los Misioneros, a las seis, con sermón; en el Colegio de las Concepcionistas, a las cuatro y media; en el Hospicio, a las cinco; en los Franciscanos, a las siete; en el Hospital, a las cinco.

—En el novenario de San Miguel, predica un Padre Misionero.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó algunas horas en Segovia, la ilustrada profesora, regente de la Escuela Normal de Maestras de Madrid, señorita Asunción Rincón Lozano, hermana de nuestro querido amigo el ilustre poeta castellano del mismo apellido.

—Ha salido para el pueblo de Arcones, con objeto de obtener algunas fotografías de aquellos pintorescos paisajes, el joven pintor y fotógrafo don Jesús Unturbe, estimado amigo nuestro.

Necrología

Víctima de larga y penosa dolencia soportada con cristiana resignación, ha fallecido el capitán profesor de la Academia de Artillería don Alfonso Prendes.

Era el finado un pundonoroso militar y un cumplido caballero, y en Segovia contaba con generales simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

A su atribulada esposa doña Mercedes Estrada, a sus hijos y demás familia expresamos nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflije.

Agradecimiento

Nuestro amigo don José Rodríguez, de Fuente el Omo de Fuentesueña, da por nuestro conducto las más expresivas gracias a los amigos que a él se han dirigido en testimonio de pésame por el fallecimiento de su infortunada esposa.

El señor Rodríguez ruega a sus relaciones que no recibieran esquila, tengan presente que no se repartieron éstas, aunque se omitió el expresarlo así en la publicada en EL ADELANTADO.

Aniversario

Mañana se cumple el segundo año del fallecimiento de nuestro distinguido amigo don Pedro Ochoa González.

Su muerte causó en Segovia general sentimiento, pues el finado contaba con generales simpatías por su caballerosidad, por su arriesgo en empresas comerciales y por su afable trato y carácter bondadoso.

Al recordar fecha tan luctuosa, reiteramos a la desconsolada viuda, doña Margarita Miguel y demás familia, la sincera expresión de nuestro hondo pesar por tan irreparable pérdida, pidiendo a nuestros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Sucesos en la calle

Caidas

Juan Cardiel Vela, de trece años de edad, sufrió una caída ayer tarde, ocasionándose una contusión y erosión en la mano derecha.

Se le asistió en la Casa de Socorro. —También esta mañana fué curado en el referido centro benéfico, el joven de veinte años Bautista Sanz, que presentaba una distensión en los ligamentos de la mano izquierda, producida a consecuencia de una caída.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Miguel

Ayer se celebró la función principal de los cultos que vienen dedicándose en esta iglesia, a la Madre del Amor Hermoso.

En dichos cultos, que han revestido gran solemnidad, tomó parte una escogida capilla.

Por la tarde predicó con su elocuencia habitual, el culto profesor del Seminario don Faustino Herranz.

La concurrencia de fieles fué muy grande.

En el Hospicio

También tuvo lugar ayer en los Establecimientos provinciales de Beneficencia, una solemne función en honor de la Virgen María.

Por la mañana hubo misa cantada, en la que tomaron la primera comunión gran número de niños asilados.

Ofició en la misa el director de los Establecimientos señor Láinez, dirigiéndoles una notable plática.

Por la tarde se expuso a S. D. M., se rezó el rosario y se hizo el ejercicio del mes, ocupando la sagrada cátedra el ilustrado capellán don Pablo de Pablos.

Después de la reserva se llevó la imagen procesionalmente, terminando estos brillantes actos con el tierno ofrecimiento de flores.

Recreos y espectáculos

Teatro Miñón

El doctor Herr, justificó en las dos últimas funciones la fama de que viene precedido, realizando algunos trabajos de hipnotismo que entretuvieron al público.

Completaron el programa de estas funciones, varias películas muy interesantes y que gustaron mucho.

Cine Ideal

El sábado siguió proyectándose la celebrada film «El tres de Oros», y ayer el «El coche número 13», que tan extraordinario éxito está obteniendo.

No hay para que decir que todas las secciones se vieron, los dos días, muy concurridas.

SUeltos

Juventud Antoniana

Por acuerdo de la Junta directiva se pone en conocimiento de los socios, que con motivo de la fiesta de San Antonio, la cuota de este mes será de 0'25 pesetas.

J. Ramírez

Juan Bravo, 58. Teléfono 14
Enfermedades de los niños
Tuberculosis y Medicina general.

Frontón Polo

El sábado por la tarde se jugó un gran partido de pelota a pañe, en el Frontón Polo, entre los diestros jugadores don Pedro G. de Cortejón y Chacón, don Francisco Bugaech, conde de Mucherina, y don Manuel Cuenca y don José Polo.

El partido resultó reñidísimo, venciendo los dos últimos a los dos primeros.

Fué presenciado este espectáculo, por un selecto y nutrido público.

El dinero que se recaudó, por el precio de las entradas, para presenciar el partido de pelota, se destinó al Comedor de Caridad.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestino y no perjudica aunque se use años seguidos.

Ursula López en Segovia

El sábado y domingo próximos actuará en el Teatro Miñón la celebrada y bella artista Ursula López.

Con ella se presentará también al público segoviano la genial y sugestiva bailarina Rosita Quintero (La Yulú).

Los billetes del premio gordo

Se han puesto a la venta los billetes de la lotería nacional, pertenecien-

tes al sorteo que se celebrará el 22 del mes de Diciembre, o sea los del premio gordo.

Que tengan buena suerte para elegirlos aquellos de nuestros lectores que jueguen, y que entre ellos esté el futuro poseedor de una porrada de millones, ardentemente les deseamos.

Sombrería de Claudio Moreno

Se han recibido grandes surtidos en sombreros y gorras, de la temporada. Depósito de las principales fábricas de sombreros de paja para caballeros y niños a precios muy convenientes. Plazuela del Corpus, número 10.

La romería del Soto

Estuvo muy animada la romería de la Virgen celebrada ayer en el pintoresco Soto de Revenga.

De Segovia fué bastante gente.

Enjuagarse a diario con Licor del Polo, es llevar a los mil repliegues y rincones de la boca la perfumada sabia antiséptica y medicinal del más rico de los dentífricos.

Regreso de peregrinos

Han regresado de Zaragoza los peregrinos segovianos, muy satisfechos de la cariñosa acogida que les dispensó la capital aragonesa.

Se recomiendan

las exquisitas y nunca bien ponderadas YEMAS DE SEGOVIA, envueltas en papel plateado, que vende la Confitaría Yuste a S. M. el Rey de España.

Una boda

En la iglesia de Santo Tomás, se unieron el sábado último con los lazos matrimoniales, los jóvenes Tomás Blas Anibano Cortés, de veintiocho años de edad y Primitiva Francisca Danillea Solarana, de veintidós.

Para corregir y curar la fetidez del aliento úsense las Pastillas Femeninas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Fraternidad M. Marcos, Corpus, 7.

Registro civil

Ha sido inscripta en este Registro civil la partida de nacimiento de María del Carmen Bernardo Martelain y de la defunción de Alfonso Prendes Fernández, de cuarenta y dos años de edad.

Orgullosa en su barraca la huertanica juncal va entonando sus coplicas alusivas al ZOTAL.

Representante en esta y su provincia Antonio Serrano, Juan Bravo, 7 y 9

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRES
Calle de San Agustín, 18

Información general

Madrid

De Instrucción pública

La adaptación del presupuesto de Instrucción pública contiene, entre otras reformas las siguientes:

Ningún sueldo de los maestros será menor de mil pesetas.

Creación de escuelas.

Organización del Instituto Nacional de Anonales y otros centros.

Incorporación al Estado de las Escuelas de ingenieros industriales; la Casa de Cervantes, de Valladolid, y otros.

Las Cortes

Circuló ayer la versión de que si el señor García Prieto no se determina en un plazo de pocos días a convocar el Parlamento, quizá algún ministro no demore por más tiempo la exteriorización del disgusto que le ocasiona la ilimitada clausura de las Cortes.

La Escuela de Ingenieros de Montes

Se ha dispuesto por el Real decreto del ministerio de Fomento, que en cada convocatoria anual para el ingreso en la Escuela de Ingenieros de Montes, se autorizarán dos épocas de examen: una en Junio y otra en Septiembre.

El límite de edad para el ingreso en la misma será el de veintitres años.

También se establece que en las referencias de obras que se hagan en las convocatorias anuales, se hará constar que es libre en absoluto la elección de textos para el estudio de las materias contenidas en los programas de ingreso.

Nuevo Gobernador de Barcelona

Le ha sido admitida la dimisión del Gobierno civil de Barcelona a don José Morote, y ha sido nombrado para sustituirle el que ya lo fué de aquella

capital, y ahora lo era de Cádiz, señor Sánchez Anido.

Al hablar de este asunto, dijo el señor Burell que el señor Morote había reiterado la dimisión que ya tenía presentada, y en vista de la insistencia, el Gobierno, sintiéndolo mucho por las grandes cualidades que le adornan, le ha aceptado la dimisión, encargando interinamente del mando al presidente de la Audiencia.

Preparando otros mítines

El señor Álvarez (don Melquiades) hablará más extensamente, en fecha próxima, acerca del problema internacional. El acto se celebrará en un teatro, con objeto de resumir las conferencias dadas durante el curso por los reformistas.

Por su parte el señor Vázquez Mella ha manifestado que si en los discursos que se pronuncien el domingo en el mitin de las izquierdas hay algo que merezca ser recogido, organizará un mitin neutralista, que se verificará también en la Plaza de Toros.

Después del mitin.—don Melquiades Álvarez, apedreado.

El automóvil que conducía a don Melquiades Álvarez descendió por la calle de Alcalá, y al llegar a la iglesia de la Concepción—donde estaban situados varios grupos de jóvenes bien vestidos—fué rodeado por algunos de éstos que esgrimían gruesos bastones.

Al mismo tiempo cayeron sobre el coche algunas piedras de gran tamaño, una de las cuales hirió en una pierna a don Hipólito Jiménez y otra en un codo al señor Sánchez Ocaña (don R) que acompañaban al jefe de los reformistas.

Los ocupantes del coche trataron de repeler la agresión; pero como la fuerza armada acudía rápidamente, los jóvenes agresores huyeron hacia la iglesia y se confundieron con los fieles que en aquel momento entraban en ella.

¿Lerroux en peligro?

Se asegura que al salir de la Plaza don Alejandro Lerroux fué acometido por un joven que trató de descargar un bastonazo sobre el ilustre político.

Los amigos del señor Lerroux que le acompañaban hicieron frente al agresor, y entonces fué cuando el señor Motiones se le disparó el revólver al forcejear con un agente que trataba de arrebatárselo.

Conferencia telefónica

Madrid, 25 tardes.

Comentarios del acto de ayer

El jefe del Gobierno, al recibir hoy a los periodistas, dijo, comentando el mitin de las izquierdas, que ha sido solamente un acto de propaganda republicana.

Ana tió que había leído las referencias que hacen los periódicos sobre los sucesos ocurridos a la salida de la Plaza de Toros,

Para formar juicio exacto de los sucesos, ha pedido informes al ministro de Gracia y Justicia y al director general de Seguridad, resultando que son exageradas las noticias de la Prensa, pues sólo hubo tres heridos, dos leves y uno grave, y algún periódico asegura que los heridos pasan de treinta.

Respecto a lo que dijo Lerroux de que había sido torpedeado un buque que conducía material de guerra para España, cree que la noticia es inexacta, puesto que no se ha sabido nada del supuesto torpedeamiento.

Consejo de ministros

Es probable que el Consejo de ministros anunciado para el miércoles, se celebre mañana.

En él se tratará de la cuestión de las subsistencias y del comercio internacional.

El nuevo gobernador de Barcelona Mañana llegará a Madrid, procedente de Cádiz el nuevo gobernador de Barcelona, señor Sánchez Anido.

Este saldrá el miércoles para la Ciudad Condal.

La Exposición de pinturas

Hoy a las once se ha verificado, con gran brillantez, el solemne acto de apertura de la Exposición de pinturas.

Han asistido los Reyes, el Gobierno y numeroso público.

Conferencia

Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el presidente del Consejo y el ministro de Estado.

CORRESPONSAL

Señor solo Necesita sirviente, para La G-aja, soltera o viuda, sin familia, de treinta a cuarenta años y con buenos antecedentes.

Informará don Tomás Cerezo, plaza del Az guejo, 1, tienda.

SAHARA

Corsetera madrileña, ofrece a las señoras, por breves días, un barato surtido en corsets para la temporada. Doctor Pichardo, 2, bajo.

Almacén de pescado DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se vende en los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS REQUERIDOS	PRECIO
	Medio litro.
Ya bajaron los salmonetes	
Salmonetes.....	1'00
Congrio.....	1'50
Lenguadinas.....	0'70
Pescadillas gordas.....	0'70
Sardinias.....	0'75
Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.	
Teléfono número 93	
SEGOVIA	

Gran derroche de calzado

CERVANTES, 26.—SEGOVIA.

Extenso surtido en alpargatas, desde 30 céntimos

Alpargatas de sueta, desde	0'60
Zapatos de charol para niño, a	0'90
Zapatos de lona para señora, a	1'50
Zapatillas de lona para señora, a.....	1'50
Botas de lona para señora, a	1'75
oapatos de lona para caballero, a.....	2'50
Botas de lona para caballero, a	3'00
Zapatos de charol y taflete para señora a.....	4'00
Botas imperiales para señora, a	7'00
Botas de calcata fuertes, para callero, a.....	7'50
Botas de oscaría de una pieza o cartera, yanquis, cosidas, para caballero, a.....	0'10
Plantillas de corcho, a.....	0'15
Plantillas de paja, a.....	0'25
Tacones de goma, a.....	0'50

Legítimo "Servus," CON PRECINTO DE GARANTIA A 15 cént. caja grande

OCASION

Por satisfacciones que dará el dueño, se vende un motor eléctrico de siete y medio caballos de fuerza, y Molino "Monarch" de piedras; todo seminuevo.

Para tratar, calle de José Zorrilla número 63, Segovia.

Venta de la casa número 13 de la calle de los Cañuelos y la de Accesorio a la calle de los Batanes, con gran jardín en medio y agua de pozo y corriente. Informes en Madrid, Espíritu Santo, 18, principal, izquierda.

Venta de coches

En el taller del Palentino, carretera de Boceguillas, número 8, se venden dos landeaux, dos berlinas, una cesta vis a vis, un familiar y un omnibus. También se venden dos caballos y guarniciones inglesas, y a la calersera, todo en buenas condiciones.

El Terminillo

A partir del 1.º de Junio próximo dará principio la venta de vino en esta bodega, al precio de CINCO pesetas cántara, o sean los dieciséis litros; haciéndose la venta desde una cántara en adelante.

Ama de cría

Se necesita para casa de los padres. Dirigirse a don Igaacio Luengo, en Valseca.

Se alquila un piso principal, amueblado o sin amueblar, para la temporada de verano, con agua corriente, jardín, pilas para lavar, instalaciones de luz y timbre. Razón, Caballares, 20, bajo.

Venta de terneras

Los señores don Manuel Saiz y Compañía, vecinos de Madrid, tratantes en vacas de leche, ofrecen a provincias terneras para recreo de las mejores razas suiza y holandesas; ganado productivo.

Dirigirse en Segovia al representante, Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.



HERNIAS

Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Serdos. Calvos. Tratamientos sin operar.

Dr. Campos
MONTERA, 38-MADRID

En Segovia, el día 7 de cada mes, Hotel Fornos.

Automóviles Stok Michelin Gasolina, Aceites - Grasas Accesorios

Motocicletas BICICLETAS NUEVO GARAGE

ROBLE, 20 (Avenida de la Estación)

Local espacioso y bien ventilado.—Abierto todo el día

Estancia de un automóvil al mes..... 20'00 pts. En jaulas independientes... 25'00 pts.

Idem al día..... 1'50 » Estancia de una motocicleta, al mes..... 7'50 »

Venta exclusiva con grandes existencias en todos los tamaños de las cubiertas y cámaras MICHELIN para automóviles, motocicletas y bicicletas, a precios baratísimos.

Venta de gasolina, aceites, grasas y accesorios de las mejores marcas. DISOLUCION en tubos, PARCHES, BUJIAS, BOMBAS, RADIOS, BOCINAS, TIMBRES, FAROLES, LLANTAS, etc., etc.

Pedir tarifas: Escultor Marinas, 3 y 5 (antes San Millán)

REUMA, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÈS (S. A.)

ALHAMA DE ARAGÓN

Gran cascada de inhalación, única en el mundo, con 16 000 litros de agua por minuto.

Cinco confortables hoteles con cinco galerías y 53 baños de agua corriente mineral a 34 grados. Grandes parques; lago navegable; tennis, etc. Habitaciones desde 0,75 pesetas.

On parle français, English spoken, Man spricht Deutsch. GARAGE FOSSE. INFORMES: directamente ó en Madrid, Bolsa, 9 (antigua Bolsa).

Automóvil a La Granja

Magnífico servicio diario de automóvil ENTRE SEGOVIA Y LA GRANJA

Salida de Segovia (Azoguejo), a las ocho y media de la mañana. Salida de San Ildefonso (Hotel Vega), a las cuatro y media de la tarde.

SERVICIO A TODOS LOS TRENES

Administración: BAR SOL, calle de Cervantes, próximo al Azoguejo.

AGRICULTORES: L'ABEILLE

Asegurad vuestras cosechas contra el PEDRISCO en

Capital social suscrito: 4.000.000 de francos totalmente desembolsados. Reservas, 12.800.000 francos.

Representante general en esta provincia

PASCASIO DIAZ

CALLE DEL DOCTOR PICHARDO, NÚMERO 2.—SEGOVIA

(Datos tomados del anuncio aprobado el 26 de Marzo de 1917 por la Compañía General de Seguros en España.)

MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

A los niños de la primera comunión que se retraten en esta casa, se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

Semillas forrajeras, hortalizas y florestales

PRIMERA CASA EN CASTILLA

Proveedor de varios Sindicatos, Sociedades y Granjas agrícolas

LABRADORES.—Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, raíz coria y larga, mielga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, silla y otras muchas.

HORTALANOS.—Ved la grandísima variedad de alubias de herradura sin hilo, extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coliflores, cardo, pimientos, pepinos, tomates, escarolas, berenjenas, acelgas, espina-sas, zanahorias y navos finos y caballares.

MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carnes y Catalud, tempranos y tardíos.

SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acucosa que se conoce, cidra, calabazas gigantes, calabesin italiano y otras variedades extranjeras.

JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semillas que esta casa está recibiendo; en ella encontraréis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.

SEMILLAS.—F. s. terrenos de secano, regadío y prados artificiales.

CATÁLOGOS GRATIS

TELÉFONO 409. —Vicente Martín Iñiguez.—GAMAZO, V. M. VALLADOLID

La casa que compra y vende sacos usados y nuevos, botellas y comestibles



LA PROTEOFOSFATONA

Plenamente complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminoideas.

Acelera el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes. Desarrolla el esqueleto del animal y la da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

Activa las funciones digestivas y el engorde. Evita siempre los abortos producidos por insuficiencia de alimentación.

Disminuye los casos de infertilidad. Corta las diarreas anquilantes en los animales jóvenes, especialmente en terneros y gorriillos, y atenúa la importancia de cualquier enfermedad.

Preserva a los cerdos contra todas las infecciones en general, y sobre todo contra el contagio de la pulmonía, peste o cólera, mal rojo o erisipela, y diarreas infecciosas, que suelen causar anualmente numerosas bajas en el ganado de cerda.

En las gallinas aumenta y provoca la postura, dando un fuerte brillo a la yema, signo de aumento en ella de materias nutritivas.

Aplicada diaria y regularmente a las gallinas, a los quince días aumentan de peso unos 250 gramos, que suponen el que ha de gastarse en Proteofosfatona durante un año, además de que con su empleo se evitan muchas enfermedades.

Está probado por gran número de casos que al declararse el cólera y otras epidemias en un gallinero, a los pocos días de tomar la Proteofosfatona desaparece la epidemia.

Para más detalles, dirigirse al Director-Gerente de La Esperanza Agrícola, JARDINES, 26 MADRID.

BARCELONA Sociedad Anónima GROS Princesa 21,

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

-Compañía Colonial- CHOCOLATES

Casa fundada en 1845

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CAFÉS MOLIDOS Y GRANOS, TAPCAS

Representante en esta provincia: ANTONIO SERRANO, Juan Bravo, 7 y 9

-- UN BRILLANTE ÉXITO --

En el último concurso OFICIAL del OBSERVATORIO CANTONAL DE NEUCHÂTEL (Suiza),

EL RELOJ "ZENITH,"

ha obtenido:

El PRIMER PREMIO de serie entre fabricantes, para los seis mejores cronómetros de bolsillo y de Marina (con la cifra soberbia de 33'2 puntos), y

El PRIMER PREMIO para cronómetros de bolsillo.

Finalmente, entre los siete primeros cronómetros de Marina, las fábricas de relojes ZENITH han clasificado cuatro de los suyos.

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Especialísimas aguas para curar y prevenir los CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON, evitan la BRONQUITIS y la TISIS, y curan las CONGESTIONES DEL HIGADO, MATRIZ y RÍÑONES.

Nuevas e importantes reformas en el Balneario y Hotel.

Pedir la guía al administrador del Balneario.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO, en comunicación con éste por medio de hermosa y alegre galería. Gran confort. Espacioso comedor con mesas individuales, capilla, salón de fiestas y hermoso parque. Hospedaje desde 9 a 16 pesetas. Pidanse detalles al director del GRAN HOTEL, don Fermín García, Balneario de Liérganes (Santander.)

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelo suizo, fondant y dulces varios.

De venta En todas las principales confiterías de Madrid y provincias

Montera 25, Teléfono Central: 25,

Mercados

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas.

Centeno, id. 12'50 id.

Cebada, id. 18'00 id.

Algarroba, id. 12'25 id.

Avena, id. 7'00 id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'25 pesetas.

Centeno, id. 12'50 id.

Cebada, id. 11'00 id.

Algarroba, id. 14'00 id.

Yeros, a 13'50 id.

Papas, id. 1'50 id.

Lana sin lavar, la arroba, 37'00 id.

RIAZA

Trigo, a 16'50 pesetas fanega.

Centeno, a 12'50 id.

Cebada, a 10'00 id.

Avena, a 8'50 id.

Algarrobas id. 12'75 id.

Yeros, id. 14'50 id.

Papas, a 1'50 arroba.

Corresponsal

FUENTEPelayo

Trigo, la fanega, 15'50 pesetas

Centeno, a 11'75 id las 90 libras.

Cebada, a 10'25 id. la fanega.

Avena, 6'75 id.

Algarroba, a 12'00 id. id.

Lana sin lavar, la arroba, 31'00 id.

Cerco: semeneros de 35 a 40 pesetas.

Corresponsal

PENAFIEL

Trigo, a 17'00 pesetas, fanega.

Centeno, a 12'25 id.

Cebada, a 10'25 id.

Algarroba, id. 11'57 id.

Yeros, a 12'25 id.

Avena, id., 7'00 id.

Corresponsal.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 16'50 pesetas fanega.

Centeno, 10'75 id. id.

Cebada id. 9'75 id.

Avena, id. 5'25 id.

Algarroba, 11'25 id. id.

COLLECCIÓN DE EL ADELANTADO 113

—¿Usted, señor Félix?— dijo sin franquearle el paso.—¿Qué desea?

—Hablar con usted—respondió él,—en presencia de la señora Verrier, porque no quiero darle miedo...

—¡Miedo!—exclamó Nina con su bella energía.—Entre usted, señor Félix, que aunque la señora Vernier está ausente, accedo a recibirle.

—¡Gracias!—murmuró Félix conmovido por la confianza de Nina.

Esta introdujo a Félix en una modesta salita y le hizo tomar asiento.

—Yo quiero—balbuceó Félix,—pedirle perdón una vez más del daño que le he causado.

En el rostro de Félix se leía tan intenso dolor, que Nina se sintió conmovida.

—He perdonado—respondió,—y he prometido al señor Jerval olvidar. Pero esto no me será tan fácil, si Dios no viene en mi auxilio...

—¿Es verdad que quiere retirarse a un convento?

—Sí, éste es mi deseo.

—Y si un hombre la ofreciese vivir sólo para usted, lo rechazaría?

Nina le miró.

—Ese hombre... ¿sería usted?...—preguntó?

—Sí, Nina. Sé que soy indigno de usted; pero sé también que si me pidiese la vida, estaría pronto a dársela.

Nina le vió sincero.

—Le agradezco su oferta—dijo con voz dulce,—pero no puedo aceptarla. Amé una sola vez en la vida y no amaré nunca más.

»He cerrado el corazón al amor y no puedo aceptar su proposición. Usted encontrará otra mujer mejor que yo, que pueda consolarle y ayudarle a redimir su existencia... ¿Por qué rechazó el corazón de Vilda, que sería todo de usted?

Félix sacudió la cabeza.

—Se engaña... Vilda no me ha amado nunca... ni yo tampoco la amé. Iré, pues, por

el mundo solo y errante, sin un cariño, sin un alegre recuerdo... ¿Puedo al menos esperar que usted no me maldiga?

—Sí; no guardo yo rencor a nadie ni deseo vengarme. Dios juzgará a los culpables.

Nina le tendió la mano, que Félix se llevó con respeto a los labios. Después el joven descendió la escalera... y se alejó de aquella casa más desanimado que nunca.

Ya podía considerarse solo en el mundo, sin un afecto, sin un objeto de vida, roído por el pensamiento de ser inútil para sí y para los demás.

Por Mary no tenía ya nada que temer: la joven había encontrado un corazón generoso, un brazo en que apoyarse con plena confianza.

Amaba, era amada y el porvenir se le ofrecía brillante.

Su madre era el único obstáculo para el amor y la felicidad de todos. No era mujer que renunciase a vengarse, que dejase tranquilos a los que a su parecer la habían perjudicado.

Los Jerval le habían tratado con deferencia; pero era posible que olvidasen lo que había sido?

Su vida no tenía ya objeto.

¿Qué le importaba llegar a ser rico, si no podía dividir la riqueza con la única mujer que en su vida había amado?

La existencia le era pesada.

Sin embargo, el joven se mostró satisfecho y tranquilo hasta el día del matrimonio de Mary.

XXVIII

El conde Mateo, pasado el primer dolor producido por la muerte de su hijo, recobró su calma, y como estaba acostumbrado a soportar las adversidades de la vida, se resignó a su destino.

Ahora tenía que pensar en sus otros hijos y en gozar de la suprema felicidad de haber recobrado a Mary, sin verse obligado a revelar su secreto.

Mateo recordaba la exclamación de la Rancocchia, y una nueva esperanza embargaba su alma.